

兵哥哥两闯火海救出九旬老汉

老人除夕夜点长明灯引发火灾,幸亏同村探亲军人张呈杰相救

本报2月17日讯(记者 王忠才 通讯员 翟成新 张国尧)

2月9日除夕夜,阳信县流坡坞镇张洼头村93岁老人张绪山家里点长明灯不慎发生火灾,同村回乡探亲的武警张呈杰听到呼喊后,两次冲进火海才将老人救出,二人不同程度受伤。

“快来人啊,失火了,快救命啊!”2月9日19时许,一声急促的呼救声打破了阳信县流坡坞镇张洼头村除夕夜的欢乐气氛。

这天,张洼头村村支书张元山像往常一样出门在村里巡视一番,以确保村里的安全。当他走到

93岁的张绪山家附近时,突然看到他家火光冲天,浓烟滚滚。“不好,失火了!”张元山下意识地大声喊了起来。

此时正在家吃饭的驻四川阆中市武警8744部队83分队的武警士官张呈杰,听到呼救声连忙丢下饭碗直奔而去。

据乡亲们回忆,张呈杰赶到张绪山家时,张绪山的三间房屋火焰冲天,浓烟滚滚。张呈杰想都没想,第一个冲进了火海,由于火势太猛,情况不熟,他第一次救人失败,只好退了回来。出来后,他迅速问清老人居住的位置,准备

第二次往里冲。“火太大,不能进!”“小杰(张呈杰乳名),不要命了?”乡亲们都劝他,不让他去冒险。但救人心切的张呈杰全然不顾,第二次冲进火海。

“刚进去时,顿时感到胸口又燥又闷,被浓烟呛得透不过气。檩条、家具‘噼噼啪啪’的爆裂在耳边响。”张呈杰回忆着当时的情景说。张呈杰忍受着疼痛摸索着来到老人的炕边,一把抱起老人冲出火海,急速向村卫生室跑去。

张绪山老人被救出来后,迅速送往当地医院救治,经医院检查,张绪山的脸部、脖子等严重烧

伤。张呈杰衣服、帽子被烧了几个大窟窿,脸部也被烧了几个大水泡。

原来,村里有过年点长明灯的风俗,除夕夜张绪山老人点了蜡烛吃过晚饭就睡觉了,不料蜡烛引燃旁边的物品,烧着了房子。2月16日,阳信县武装部的领导专程到张呈杰家慰问,给张呈杰的爷爷送去了慰问品。

出生于1991年的张呈杰,父母双亡,跟着86岁的爷爷相依为命。已回部队的张呈杰说,“作为一名军人,这是应该做的,下次遇到这样的事,我还会冲上去。”

真心敬老 天天是年



春节期间,武警滨州支队博兴县中队的官兵来到驻地敬老院,同敬老院的孤寡老人一起贴春联、包饺子,欢欢喜喜过大年。据了解,该中队官兵,每天坚持到敬老院打扫卫生,为敬老院的爷爷奶奶们梳头、打水、剪指甲,陪他们聊天,让他们在敬老院里也感受到家的温暖。多年来,武警博兴县中队的官兵一直把服务驻地百姓,关心孤寡老人作为中队拥政爱民的主要工作。

本报记者 刘涛 通讯员 王伟伟 摄影报道

返城高潮到来 交警严查客运



春节过后,迎来民工返城高潮,为进一步加强客运车辆交通安全管理,消除客运车辆安全隐患,沾化县公安局交警大队结合辖区路面实际情况,切实加强春运客运车辆安全管理工作,对客运车辆安全进行全面检查,严厉查处疲劳驾驶、超员、超速、不按规定车道行驶等重点违法行为。图为沾化交警正在查看驾驶员行车资格证。

本报记者 刘涛 通讯员 张云梓 摄影报道

身负命案嫌犯 沾化境内被捕

本报2月17日讯(记者 刘涛 通讯员 张云梓) 2月5日,山西人赵某某在青岛打工时因琐事与一位周姓女子起争执并将其捅伤致死,事发后,赵某某乘车从青岛驶往天津,不料在途经滨州市沾化县境内时被抓获。

2013年2月6日12时50分许,沾化县公安局交警大队从滨州市公安局刑侦支队获悉,故意伤害致人死亡的犯罪嫌疑人赵某某正乘坐青岛到天津的客车内,该客车途经沾化并在沾化下高速。沾化县公安局交警大队了解情况后,立即在春运检查站部署精干警力,在荣乌高速沾化西收费站对赵某某所乘坐客车进行堵截。

下午1点30分左右,客车到达沾化西,沾化交警将该车拦截后,为不打草惊蛇,防止发生意外,交警与刑警民警以检查客车超员为由对该车的乘客进行逐一检查,并一一查看身份证,当查到犯罪嫌疑人赵某某时,他出示了一张假身份证,照片与本人严重不符。

为了保证车上乘客的安全,民警以赵某某的身份证有问题为由,让其下车登记,赵某某下车后,等候在车外的警察将其成功抓获。

据悉,2013年2月5日18时许,赵某某在青岛市因琐事将一位周姓(41岁)女子捅伤致其死亡。赵某某目前已移交青岛警方。

看着挺眼熟,其实是假出租

一辆淘汰后又重新喷漆“上岗”的假出租车昨被查处

本报2月17日讯(记者 赵树行 张凯) 今天下午1点半左右,经群众举报,东城交警大队在黄三渤六查获一辆假出租。经查证,这辆“出租车”系济南淘汰的出租车。

17日,在黄二渤六交叉路口的停车场内,记者见到了这辆假出租车。车前门印有“方正出租”字样,车身颜色、顶灯、计价器等与真出租车几乎一致,单从车的外表看,还真看不出真假。

经核实,该车对应的原号牌为鲁ATXXXX,是济南淘汰的出租车,挂的鲁MDCXXX系假车牌。“这些假出租都是在一些小汽车维修点喷漆的车漆,后车窗上的显示屏也不具备定位功能,顶灯和计价器一般情况下都是从正规出租车上弄来的,而且一般开这种车的以前也大都是跑过出租的,有很多开出租的朋友,所以他们的发票跟正规出租车是一样的。由于这种车属于违规运营,不会交纳各种保险,所



单从外表看,这辆冒牌出租车足以以假乱真。

以乘坐这种出租车,乘客的权益是无法得到保证的。”方正出租车有限公司的一位负责人表示。

交警队一工作人员表示,像这种情况一般会处以罚款2000元,扣12分的处罚,交警处罚以

后,案件将移交给交通部门处理。滨州市交通局运管处工作人员表示,按照规定,此类冒牌出租车移交交通局后会将车上计价器、顶灯等相关的设备拆除,恢复车身颜色,然后根据山

东省运输管理条例等相关法规进行处罚。

目前,案件正在进一步处理中。

(请线索提供者吕先生持有有效证件到本报领取线索费100元)

查了五六遍,故障就是查不出

空调制热又制冷,市民刘先生受不了了

本报2月17日讯(记者 刘涛)

大冷天的想吹吹空调,可空调吹了热风吹冷风,这可让人受不了。市民刘先生买的空调患了“感冒”,检查了五六次,还是没修好。

滨州丽园小区的刘先生2008年买了一台格力空调,去年12月份,空调除霜功能出现故障,由于空调保修期为6年,于是刘先生就请格力空调售后服务工作人员前来维修,谁知来检查了五六次,空调还没修好,故障原因也未查出。

刘先生说,空调处于制热状态时,先前吹热风,过两三个小时后开始吹冷风,“就是空调除霜功能不行,空调外机表面结霜所

致”。

记者来到刘先生家时,空调正在工作,机上显示温度为19度,吹出的还是热风,空调的外机背面已结了冰霜。“今天还算暖和,下雾时,外机上结的全是冰而且还很厚,每次开空调前得用东西捅一下。”刘先生的妻子说。

随后,记者拨打了一名负责维修刘先生空调的售后工作人员电话,他表示,他已检修该空调五六次,但故障原因始终没有查出,他也很无奈。对此,滨州市格力空调客户服务中心回应,将向上级汇报相关情况,尽快寻找解决方案。



刘先生空调外机背面结满了霜。本报记者 刘涛 摄

本想伤“情敌”,自己更受伤

一男子怒打“情敌”被批捕

本报2月17日讯(通讯员 何玫莉 记者 赵树行) 一男子觉得妻子与自己的朋友关系暧昧,愤怒之下将“情敌”打成重伤。近日,该男子因涉嫌故意伤害罪被滨城区人民检察院批准逮捕。

44岁的大军(化名)打工期间认识了单身汉赵某,闲聊时大军说起家里种有好几亩棉花,农忙

时一家人经常忙不过来,赵某就主动提出去给大军家帮忙摘棉花。帮忙期间,赵某结识了大军的妻子小欣(化名)。大军发现二人经常背着自已打电话发短信,认为二人有暧昧关系。

有一天,大军和小欣在地里干活时,小欣电话响了,但小欣却没有接,大军就寻思着是赵某打

来的,于是抢过电话来看,发现对方果真是赵某,大军一气之下当晚便将小欣赶出了家门。半个多月后,小欣因想念儿子回到家中,没想到当晚赵某就找上门来,小欣怕闹大了被邻居笑话,就跟着赵某走了。

2013年1月23日晚,思儿心切的小欣再次回到家中,紧接着赵

某又来到大军家闹,让小欣离婚和自己过。大军对赵某的所作所为感到愤怒,决定给赵某点教训,于是抄起院子里的一根木棍去追赶赵某,朝赵某头部、胸部、胳膊一顿猛击,后经法医鉴定赵某伤情为重伤。

目前,此案正在进一步审理中。